

ПЕЧОДА

ОРГАН Ижемского Райкома, Райисполкома и Рай профсовета Авт. Обл. Коми

ВТОРНИК,
7
ИЮНЯ 1932 Г.
№ 35 (975)
АДРЕС РЕДАКЦИИ
с Ижем,
А. О. Коми.

УСЛОВИЯ ПОДПИШКИ.
Для учреждений и орга-
низации 75 к. в м-ц. На
год 8 руб. Для гр н 50 к.
в м-ц. На год 6 руб.
ОБЪЯВЛЕНИЯ:
за строку петица, позади текста
ОДИН РУБЛЬ

„Партия выросла и окрепла в беспощадной борьбе с уклонами от ленинизма и прежде всего в борьбе с главной в текущий момент период празооппортунистической опасностью. В борьбе с уклонами она выковала ленинское единство своих рядов, твердо проводя принципиальную политику, разоблачая до конца оппортунистические колебания“.
(Итоги XVI съезда ВКП(б))

С 5 ПО 25 МАЯ ПО НАШЕМУ РАЙОНУ ПРОВОДИТСЯ ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ БЮРО ПАРТ ЯЧЕЕК

Отчетно-перевыборная кампания должна пройти под знаком борьбы за генеральную линию партии, поднятия ее боевого новти и успешного выполнения хозяйственно-политических задач.

И ПЕРЕВЫБОРАМ НИЗОВЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ В РАЙОНЕ

На основе директив Обкома ВКП(б) до 1 июля проводятся перевыборы низовых парторганов совхозных, колхозных и других (за исключением сплавных и судовых, где проводятся лишь отчетные собрания) ячеек.
Согласно постановления бюро РК ВКП(б) от 1-июня с.г. в нашем районе перевыборы будут проводиться с 5 по 25 июня с.г.; отчетные собрания сплавных и судовых ячеек—с 20 по 30 июня, с тем расчетом, чтобы к 1-июля с.г. по району всю перевыборную работу закончить.
Вся отчетно-перевыборная кампания в районе должна проходить под боевым лозунгом проверки и поднятия боевспособности партийных ячеек, всей районной парторганизации, под знаком борьбы за генеральную линию партии, последовательного сохранения правильности Ленинской политики партии, в свете борьбы за единство своих рядов.

Отчетно-перевыборная кампания ставит важнейшей задачей: как на местах партиячейки практически осуществлять задачу по организации трудящихся района: батрачества, бедноту, колхозников, и единоличников середняков на решительную борьбу с классовым врагом кулачеством и его агентурой—с одной стороны, как бороться за выполнение хозяйственно-политических задач, опираясь на широкие трудящиеся массы—с другой стороны.

И, наконец, отчетно-перевыборная кампания будет проходить под углом проверки борьбы на два фронта: против правого уклона—как главной опасности на переживаемом этапе „левых“ загибов—извращения политики партии в области социалистического строительства по всем хозяйственным отраслям, великодержавным и национальным шовинизмами, а также местным национализмом—местничеством в национальном вопросе.

На основе всего этого отчетно-перевыборная кампания должна мобилизовать привлечь внимание всех низовых парторганов всей районной парторганизации, комсомольской, профсоюзной колхозной и всей трудящейся массы района вокруг боевых задач четвертого завершающего года первой пятилетки; этим самым доказать готовность ко второй пятилетке, стоящей задачей построение бесклассового общества, ликвидации всех капиталистических элементов, окончательное выкорчевывание корней капитализма в городе и деревне, уничтожение всякой эксплуатации человека над человеком, довершение сплошной коллективизации и на этой основе доконца довести исторический лозунг, провозглашенный товарищем

Сталиным на 16-съезде партии: „ликвидация кулачества как класса“.
Боевыми задачами при проведении отчетно-перевыборной кампании должны быть: по большевистски закончить сплав, посевную кампанию; себестоимую работу, всех мероприятий по контрактации, мобилизации средств маслозаготовкам и рыбозаготовкам, обеспечить рост парторганизации за счет лучших производственников: ударников, рабо их, батраков, бедняков, колхозников, рабочих партизан, женщин; особо уделяя внимание на организационно-хозяйственное укрепление колхозов на основе исторических указаний вождя партии тов. Сталина; постановки учета, внедрение сдельщины, ликвидация обезлички; внедрить хозрасчет, обеспечить кадрами колхозы и т. д., тем самым обеспечить новый массовый прилив в колхозы; решительно исправлять допущенные искажения политики партии и правительства, выражающихся в некоторых ячейках в принудительном обществлении скота.

Их дья из в вышеуказанных задачах настоящая отчетно-перевыборная кампания имеет исключительно политический характер и вместе с тем хозяйственное значение в районе.

Одновременно она должна на основе действенной большевистской самокритики выявлять и устранять имеющиеся недостатки, наметить конкретные пути безусловного выполнения Основой отчетно-перевыборной работы должно быть решение 17-Всесоюзной партконференции, чтобы программа великих работ второй пятилетки стала ясной и доступной каждому трудящемуся; тесно увязывать конкретные задачи четвертого завершающего года в нашем районе, беря за основу решение 3-й краевой и XI областной конференции. Отсюда возникает: как ячейки прорабатывали указанные в выше исторические решения партии, как широко мобилизовали внимание общественных организаций: сельсов, колхозов, кооперации профсоюзов и общественно-добровольных организаций вокруг этих решений, сумели ли на выполнение этих задач организовать массу трудящихся, направлять их на борьбу с кулачеством, с разновидностями оппортунизма и за выполнение хозяйственно-политических задач в районе, как пролом, также и в настоящем.

Все перечисленные моменты тесно связаны с вопросами партийного просвещения, вопросами идейного вооружения партийно-комсомольских масс в первую очередь, Марксистско-Ленинской теорией на основе развертывания непрерывной революционной

ДНЕВНИК 2 районного съезда колхозов

1 июня ровно в 7 часов вечера в профклубе открылся 2 районный съезд колхозов.

На съезд прибыло 51 делегат с решающим голосом и 24 с совещательным.
Состав президиума избирается из 7 человек.

На первом вечернем заседании съездом были заслушаны приветственные речи: секретаря райкома ВКП(б) тов. Сазонова, от районного исполнительного комитета тов. Канева и от райпрофсовета тов. Канева.

После приветственных речей с рапортами трудовых побед, выступили председатели от Мохченского, Ухтинского и Гамского колхозов, вьет павшие заверили съезд, что они приложат все усилия к выполнению хозяйственно-политических задач в четвертом завершающем году пятилетки без единого прорыва.

С ответным словом на рапорты выступил т. Сазонов. После ответного слова съезд перенес работу до утра.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ. 2 июня с утра на съезде заслушали доклад председателя колхозсоюза т. Рочева о работе колхозсоюза. В прениях выступили т.т. Кожевни (кипиев. колх.), Канев (Красноб. колх.), Мустышев (райколхозсоюз), Сазонов (райком), Терентьев (Рицла), Канев (Ластинский колхоз), Ануфриев (Мохча колхоз), Канев (почта), Филиппов (РИ), Терентьев (Кедвинский колхоз), Канев (Райто), Канев (РИК), Канев (Ижем. колхоз), Филиппов (райком), Елфимов (колхозсоюз).

После заключительного слова т. Рочева избрана комиссия для выработки резолюции из 9 человек.

После заключительного слова т. Рочева съезд заслушал доклад т. Канева об очередных задачах организационно-хозяйственного укрепления колхозов и о практических мероприятиях по развитию соц животноводства.

Всего по докладу т. Канева выступили 14 человек.

На утреннем заседании 3-го июня съезд заслушал доклад тов. Елфимова об итогах сева и о задачах уборочной кампании.

В прениях выступили 10 человек.

На вечернем заседании съезд заслушал доклад т. Савельева о новом сельхозналоге на 1932 год.

4 июня с утра работали комиссии. Заключительное заседание съезда состоялось в 12 часов дня.

практики, установив несколько правильно, удачно (по теоретическим признакам, принципам производства и т. д.) были избраны местами формы и методы партийного просвещения; практическое руководство ячеек, недостатки и устранение их.

В целях практического осуществления перечисленных задач, для успешного проведения отчетно-перевыборных работ на местах, бюро РК ВКП(б) в своем постановлении от 1-июня с.г. обязало и эту работу возложить на уполномоченных, находящихся на местах; командируемых РК и РИК-ом для проведения расширенных пленумов с сов.

Роль уполномоченных РК не должна являться только в проведении перевыборов, выявлении отдельных недостатков, а самое главное—в части проверки работ низовых ячеек, оказания большевистской помощи путем организации на местах самопроверочных комиссий.

Работа низовых парторганов и отдельных уполномоченных-возглавляющих отчетно-перевыборную кампанию с начала и до конца, районным комитетом партии будет расцениваться не по количеству устроенных собраний, заседаний и вынесенных резолюций, а качеством достигнутых результатов, умелого исправления и устранения недостатков.

БИТЬ ТРЕВОГУ на сплавном фронте. ПРЕДОСТАВИТЬ весь заготовленный материал К МЕСТУ назначения

Решительное наступление на классового врага-кулака, развернутое проведение в жизнь 6 условий т. Сталина—решают успех на сплаве.

Остались считанные дни, чтобы сплавить заготовленный лесоматериал к местам назначения, от успешного и своевременного выполнения плана сплава, зависит успех остальных хозяйственно-политических задач.

Оперативная сводка на 1 июня свидетельствует об исключительно серьезном положении на сплаве. Из 37014 кубм сплавлено всего лишь на 32,8 проц. Вместо роста рабочей силы на сплаве и к тому значительную убыль. С одной только генеральной запарки за эту пятидневку с дезертирствовали 30 человек.

Сплавные участки Собысь и кислая Мерица—под явной угрозой срыва, в виду быстрого спада воды, создалась реальная угроза оставления древесины; рабочие, плывущие на плотках—плоты останавливают около своих селений и живут дома по 5—6 дней, не смотря на благоприятные погодные условия и колхозы мер никаких не принимают; подной только реке Кожево обсохло 2,0 плиток древесины.

Причины, которые привели к выполнению плана сплава к такому позорнейшему состоянию это явное ослабление наступления на кулака. Кулацко-защитная часть повышает задания не выполняет, оставаясь при этом совершенно безнаказанными, имеются случаи прямого дезертирства их, за пятидневку сбежало из Собысьского сплава участка 34 чел.

Недопустимо слабо ведется борьба с кулацкими влияниями в отдельных колхозах и с кулацкими тенденциями части колхозов, которые выражаются в прямом уклонении от лесосплава, несмотря на то, что по району 50 пр. коллективизированных бедняцко-средняцких хозяйств, все же участие их незначительно, напр. колхозы в пределах Красноборского сельсовета "Победа", "Набат" до сих пор не выделили ни одного человека на сплав, а колхозы Бакуринский, Б. Галовский лучшую силу колхозников отпразднили на дровозаготовки для колхозов.

В ответ оппортунистам.

Рабочие генеральной запарки "Шор-Куча" в количестве 54—человек, обсудив сообщение тов. Канева по заметке газет. "Красной Печоры" от 20 мая 1932 г., написанное уполномоченным райкома ВКП(б) зам. пред. РИК т. Каневым Г. З. и прорабом Собысьского сплава участка Хозяиновым Т. П. от имени общего собрания рабочих сплавщиков "Симон-керка дор" и решение объединенного заседания бюро РК и РКК ВКП(б), собрание полностью одобряет решение бюро РК и РКК ВКП(б) и клеймит позором как руководителей Собысьского сплава участка, также всю бригаду Ижемских колхозников и единоличников, играющих на руку классовому врагу—кулаку, пытавшихся снизить нормы выработки и повысить расценки и на этой основе вызвавших на соревнование другие сплава участки. В ответ на эти действия, являющимися не только капитуляцией перед кулачеством, но и защитой и пропагандой кулацкой идеологии, издевательством в интересах кулачества над соц. соревнованием, и, практически направленными на срыв—важнейшей хозяйственно-политической за-

дачей—сплава, мы рабочие в количестве 54 человек объявляем себя ударниками и обязуемся:

а) закончить в основном генеральную запарку к приемке лесоматериала не позднее 30 мая;

б) все работы по сплотке принимаемого в запарку лесоматериала производить бригадным методом, соревнуясь между бригадами. Вместо установленных дневных норм сплавконтрой 30 кубм. на человека, сплачивать не менее 33 кубм., витье вить вместо 180 шт. дневной нормы повышаем до 200 шт. одновременно, борясь за высокое качество работы;

в) закончить всю работу по сплотке лесоматериала вместо установленного срока 10 июня, закончить к 7 июня, недопускать ни одного прогула без уважительных причин, жестоко борясь с дезертирством с трудового фронта, также вести непримиримую борьбу с рваческими настроениями.

Общее собрание вызывает всех сплавщиков на борьбу за досрочное выполнение плана сплава.

Президиум собрания.

Всего соревнующихся 147 чел. и ударн. 141. Не ведется борьба за качество.

Недооцениваются производственные совещания и рабочие изобретательства. По единому культурному мероприятию, которые бы закрепляли рабочих на сплаве и способствовали росту производительности труда не проводятся, единый культурный вечер остается только на бумаге. Следует сделать решительный перелом в эти оставшие дни на сплаве.

Нужно организованность в работе, правильная расстановка сил, охват всех рабочих хозяйственными бригадами, оперативное руководство, ударничество, соцсоревнование: партийцы, комсомольцы, профсоюзники, работающие непосредственно на производстве должны сплачивать и заражать эту знаменитую трудящуюся массу.

Нужно усилить решительное наступление на классового врага—кулака, давать решительный отпор его агентам—оппортунистам всех мастей, борьбу с митингами, разгильдяями, с дезертирами и полное развернутое проведение в жизнь 6 условий т. Сталина. РИК-у и колхозсоюзу необходимо в суточный срок проверить сельсоветы и колхозы их участие на сплаве, нужно на ходу перестроить работу на сплаве, мобилизовать все силы и добиться во что бы то ни стало выполнить план сплава к 15 июня.

Нужно усилить решительное наступление на классового врага—кулака, давать решительный отпор его агентам—оппортунистам всех мастей, борьбу с митингами, разгильдяями, с дезертирами и полное развернутое проведение в жизнь 6 условий т. Сталина.

Нужно усилить решительное наступление на классового врага—кулака, давать решительный отпор его агентам—оппортунистам всех мастей, борьбу с митингами, разгильдяями, с дезертирами и полное развернутое проведение в жизнь 6 условий т. Сталина.

СПЛАВ УЧАСТКИ „Айжува“ и „Изваил“ ПОВЕЖДАЮТ.

Благодаря трехсменной работе в сутки, применения соцсоревнования и ударничества „Айжува“ с притоками вышел с победой; 29 мая в 10 часов вечера хвост прибыл в устье реки „Айжува“.

Хвост Изваила с ее притоками в поженский запарь прибыл 1 июня в 8 часов вечера.

29 мая из Усть-Усы прошла первая лототка. Из лототки состав сплавщиков исключительно комсомольский. Несмотря на плохую погоду комсомольская лототка без больших остановок поплыла уже с Троицко-Печорска.

Мы надеемся, что комсомольцы на сплавном фронте выйдут полной победой. Сплавконтрой.

Общегородской митинг с участием партийцев, комсомольцев, профсоюзников, колхозников и трудящихся с. Ижмы требуют от пролетарского суда высшей меры наказания кулакам, совершившим зверское убийство активиста т. Черных.

Трудящиеся с. Ижмы обязуются сплотиться вокруг коммунистической партии и под ее руководством обязуются решительно усилить во всех участках работы классовую бдительность, решительного наступления на кулака и его агентуру—оппортунистами всех мастей и примиренцами к ним.

Трудящиеся с. Ижмы заверяют: планы соц. строительства в четвертом завершающем году не только выполнить, но и перевыполнить и если международная буржуазия посмеет посягнуть на границы СССР—будем готовы дать сокрушительный отпор с винтовкой в руках.

В ответ на зверские выступления кулачества участники 2-го районного съезда колхозов считают себя мобилизованными на фронте социалистического строительства.

Заслушав сообщение о зверском убийстве кулаками Прилузского района, сельского активиста т. Черных, съезд постановляет:

1. Требовать от пролетарского суда высшей меры наказания кулакам—убийцам.

2. В ответ на зверскую вылазку классового врага, съезд колхозов объявляет себя мобилизованным и заверяет Райком и Обком ВКП(б), что под их руководством на основе проведения генеральной линии партии поведем решительную борьбу с классовым врагом—кулаком и его агентурой—оппортунизмом на всех участках соц. строительства и поведем колхозные массы на досрочное выполнение всех хозяйственно-политич. задач в четвертом завершающем году первой пятилетки без единого прорыва.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА.

В ответ кулакам—убийцам, работники с-советов объявляют себя мобилизованными на сплав.

Заслушав сообщение о гнусном убийстве активиста, члена сельсовета, коммуниста тов. ЧЕРНЫХ (Слудский сельсовет), межрайонное совещание председателей сельсоветов Ижемского, Устьцилемского и Усть-Усинского районов требует от пролетарского суда органов диктатуры пролетариата, над гнусными убийцами—кулаками высшей меры социальной защиты.

В ответ кулакам—убийцам, объявляем себя мобилизованными на сплав.

ПРЕЗИДИУМ.

Хозрасчетная бригада должна стать основным методом на сплаве.

Размах социалистического соревнования в третьем решающем году пятилетки в борьбе за выполнение планов: лесозаготовок и сплава, выдвинул новую, высшую форму соревнования и ударничества—бригадный хозяйственный метод, более усовершенствованную, способную бороться за выполнение планов и поставившую задачу непосредственного участия рабочих в руководстве производством, контроле самих ударничков—лесорубов и сплавщиков над выполнением принятых на себя конкретных обязательств.

Опыт прошлых навигаций сплава показал, что основное и решающее значение в проведении сплавных кампаний имеют вопросы организации труда. Бригадный метод с четким подразделением труда внутри бригады, дачей бригадам ежедневных декадных заданий и норм выработки, проведение во всех бригадах хозяйственного

расчета, применением прогрессивно-премиальной системы оплаты труда, достигать рекордные показатели по повышению производительности труда; это самое, при значительном снижении потребности в рабочей силе, давало возможность выполнять те или иные работы.

Но по нашему району на сегодняшний день остается фактом то, что до сих пор времени сплавные организации (бассейна сплавконтрой и участки на местах, не говоря уже о других хозяйственных организациях) к организации хозяйственных бригад не способны. До сих пор времени не имеют формы хозяйственных договоров с бригадами, что является результатом того, что сплавконтрой и ЛПХ (как производители работ) даже не знают технику оформления хозяйственной бригады.

Профсоюз не сумел стать организатором (Оковчанье в 3 сплавике)

КОГО ГОТОВИТ ОЛЕНТЕХНИКУМ?

С таким вопросом обращались в канцелярию техникума ряд тов. желающих поступить учиться в Олентехникум. Длительное собеседие является ответом на эти запросы.

В связи с социалистической реконструкцией оленеводческого хозяйства; с момента организации оленеводства и оленекотлов появились острая нужда в специалистах отрасли оленеводства. В 1930 году был организован Ижмо—Печорский оленеводческий техникум и организованы факультеты оленеводства при Омском Ветеринарном Институте. До настоящего времени эти два учебные заведения и готовят кадры специалистов для оленеводства. Предполагается открыть еще два оленеводческих техникума в Азиатской части СССР, но в настоящее время в оленеводстве далеко не могут покрыть спроса на кадры. Дело в том, что считая по одному специалисту на стадо 15—20 тыс. голов, только для Оленекотлов в Советском Союзе потребуется к концу 1—й пятилетки более сотни работников, а для оленеводства всего СССР потребуются в ближайшее время несколько сот человек.

Олентехникум готовит специалистов средней квалификации—техников-оленеводов. Благодаря тому, что техникум готовят специалистов узкой квалификации, имеется возможность дать студентам достаточную подготовку по всем основным моментам оленеводства: ветеринарии и организации хозяйств.

Срок обучения в техникуме 3—4 года, и из них 50 проц. времени отводится на производственную практику в тундре и 50 проц. на теоретические занятия в стенах техникума. Из теоретических часов 40 проц. отводится на общеобразовательные предметы и 10 проц. на специальные предметы. В будущем году техникум выпускает первый отряд молодых специалистов в количестве 30 человек. По распоряжению НКЗ СССР и Колхозцентра первый выпуск распределяется таким образом:

Северный оленеводскому	3 человека.
Южный оленеводскому	3 —
Ленинградскому колхозному	1 человек
Кавказскому	1 —
Уральскому	2 —
Бурито-Монгольскому	2 —
Сибирскому	4 —
Иркутскому	2 —
Итого	21 человек.

Основными распределителями по совхозной системе. Новичкам весь первый выпуск будет работать на руководящей работе в совхозной и колхозной системе и предполагается, что такая же судьба ожидает и последующих выпусков, в виду острого недостатка в кадрах.

Предвиденное в выше распределение пока знает, что Олентехникум является техникумом всесоюзного значения, призванным обслужить всю страну. Поэтому, Олентехникум и порабатывающие на практической работе имеют преимущественное право для поступления на оленеводческий факультет Омского Института или в специальный оленеводческий Институт, открытие которого предполагается в ближайшее время.

ДИРЕКЦИЯ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ К НОВОМУ ШКОЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ.

СНК РСФСР, рассматривая итоги осеннего приема в 1931 г. в ВУЗы, техникумы и Рабфаки РСФСР, а также планы приема в эти учебные заведения в 1932 году, обратил правительства Автономных республик, областей и Краев к исполкомам местных строительных учебных объединений и студентов к внеочередному строительству.

Барановский бы, имея в вышеуказанную директиву нельзя уклоняться от задачи бесперебойного снабжения этих строительных стройматериалами и рабочей силой.

Но наличие консерватизма и безответственности у ряда наших работников отводит данный вопрос на последний план.

Лидер строительства первого в Советском Союзе Оленеводческого техникума Красноборск говорил, что школы и строительств это так себе—у нас есть другие работы.

Факты: когда техникум приступил к строительству двухэтажного учебного корпуса, получил от Ижемского Леспромхоза наихудший лесоматериал, но существует не годный для такого крупного строительства как учебный корпус стоимостью около 60 тысяч рублей. Несмотря на то, что имелась телеграфное распоряжение треста Комиссия отпуске 50 проц. потребного количества леса пиловочного материала, все же Леспромхоз сошел нужным этого не сделать и «вручил» техникуму Собылевский «добрый» материал, который у них значится под маркой «строительного», в результате этого техникум вынужден уже третий раз покупать лесоматериал дополнительно, хотя первый раз количественно было куплено достаточно, но качество давало отход по 35 проц при максимальном использованном уже не подходящего материала.

О получении других строительных материалов говорить не придется, ибо по настоящему для иноткого не могли получить даже хотя бы одного гвоздя.

Такая же картина в вопросе обеспечения строительств рабочей силой. В октябре месяце перед заморозками, когда нужно было заложить фундамент здания, нам удалось получить через Питруда 2 плотников и этим «отрядом» рабочих приступать к строительству.

В результате, когда с большими трудностями было собрано (завербовано) до 20 человек, то их Райисполком в течение зими дважды пытался свить на другие работы.

В конце апреля Питруда прикрепил из Ижмо 5 плотников, работавших на гражданском строительстве, но последние с-совет до настоящего времени не отпустил на строительство техникума, а использует на своих работах, хотя разрешения Питруда на это нет.

Наконец, когда перед техникумом встал более развернутый план строительства, а именно в этом же году нужен немедленно приступил к строительству и построил общежитие для учащихся, столовую, баню и другие пристройки, то инспектор труда на эту позицию получил рабочую категорию, которая оказалась и сказала «у вас нет творческого начала на работу» (оказывается нам об этом уда дал какой то мягкий парадокс при деле об и в с тем что имеет».

Можно привести еще ряд фактов, но указание достаточно ярко характеризует насколько мало обращается внимания на школьное строительство.

Благодаря безразличному отношению к делу лучшего развертывания нового строительства техникума мы стоим перед фактом срыва нового учебного года, ибо с 1 октября учащихся будет насчитываться свыше 200 человек, а соответствующего помещения у техникума пока нет.

Кроме того в этом же году в Ижмо открываются ветеринарный техникум, который намерен будет работать вместе с Оленеводческим техникумом, следовательно учащихся будет до 300 человек, которых ну не будет обслуживать общежитиями, столовыми, баней, прачешней и т. д.

Районные организации должны оказывать содействие к обеспечению техникумом к 1 октября учебным помещением, общежитиями и т. д. Директива СНК РСФСР должна быть проведена в жизнь. Косность и безразличное отношение отдельных работников, формальных к делу успешной подготовки к новому учебному году, должны быть корнем вырваны.

Пора всерьез заняться делом подготовки новых кадров.

ЧУПРОВ.

60 арса колхозник Витазев тышкасө силос вөсна.

Наша колхоз колдм воб силос вочан курс выло вли мбддддма 60 арса колхозник—Витазев Яеф. Филіппові чдс.

Витазев, курс вылме воим борын кутчысө силосутчан ужд; сы вөкдддм улын колхозлөн лоі бур вилосуттан көрым некущом порчатом.

Та ужас таво көсөвэны боотчыны ставбя.

Правлөньбса шлен—КАЧЕВ.

Корам вөтчыны Гамөс, Мохчаөс да Ыбөс.

Пошталөн Бакурса агенстволы өдм чбжан касса куза (по сберкассе) I кварталын колі чукөртны 200 шайт; налөн чукөртма 115 шайт. II кварталын колі чукөртны 600 шайт; чукөртма 1231 шайт 29 ур.

Бакурса агенство өдлөмөт боотчис тышкасны өдм чукөрттан фронт вылын планяс тырөм вөсна.

Корам вөтчыны Гамса, Мохчаса да Ыбса агенствоясөс.

АЗ—АРТЕЈЕВ.

Көсөйөны по оз сетны

Лескоопын журалыс Филіппов сетас распоржөннө „Көжөрөм“ кылдочан участокун ужалысасла јай вөтөм выло, но көсөвөмыс—к лө көсөвөмбө; ухтаса Лескооп отделеһнө пар на 150 т5

Kodi тан мыжа: ужалысјас, мыј ма јө вөт чоны, а лы Филіппов—сјө кө јіс, а галкө-нө лескоо лөн отделеһнө—мыјла өнөсөс өз ысты.

СПЛАВЦК.

„Красный борец“ колхоз „отсаө“ шко лалы.

Красноборскөј школа не өтпыр-нын көрліс, веліс, өөрніліс договор перөзаклучитөм јылме „Краснөј борец“ өс, но кол озын договор перөзаклучитны „некор“, пар өурө кушөмкө прічина.

Тащөм отсөг оз бурмөд школалыс жөб а јонкыка лөкмөдө.

Востам туясөс гөра-көза „Краснөј борец“-лыс, неөтпыр корлома вөв гөрны шкоһнөј огорөд, колхоз сетөм пыд ф—ылсдлө, верөс „мөдасылөн“. Гөра көза көд кутчөс помагны а колхоз „Краснөј борец“ школа јылме өз на і думыштлы.

Гашиө көккө јуалас: көд велөдчө школаас? сөрт өз Щелјажурса чөлаф, а Красноборск. Ме ногыс „Краснөј-борецлы“ көд көдө көжөб думыштлы ны тајылыс.

ГІН.

Гамын Ісөмін Гермоген Гавріковін вөдө кык мөс; контрактация јик оз ғы полнајт; сельсоветон сетөм јөв новлан нормаыс јик вөса, а сы мөстөб новлө јөв да выј кулакјасы (Ісөмін ачыс кулаклөн быдтас). Сельсовет та выло еща вөддө.

РОЧЕВ.

Красноборск колхозјас засөртчөмас көвтөм элементјасөя, чөстна абу тырмымөн вөвлөма.

Сіктын јүгдөдчан уж мунтөмла „Краснөј Партизан“, „Краснөј Борец“ колхозјаслөн быдмөм бырбма; „Краснөј партизан“ јикөз ын пөрөма топыд сөреднајкјаслөн колхозөб.

Колхозын ыждалөб обезлічка: учет да отчетность абу, вөса ужалөмлы дөнсө пыр-на оз төдны. Хөзајство вөдөм бөксаң некущөм вөддөм нө гаджө абу (70 өтлавлөм аджөыс өні көжлө көлөм 3). Лөка уж пунктөмыс членјасылыс, бедноталыс кылдөбө недовольство.

„Краснөј Партизан“ колхозыс журалыс, ЦК ВКП(б) лыс „сјөт мырдөн өтүвтөм“ јылме постановлөһнө мөдәрө іспользујтдөм, ветлалас керкаыс керка да өтүвтөм мөсјасыс 80 душ раз базаритасны.

Та вылө кыч өществөһнө, сјз жө і рајколхозсојуз еща вөддөмас.

Краснобор участкас Јагроном, көт сылы ватагаыс колхоз щөктыліс кард

лөбөдөм мөтыс курсјас нөдөны, немитер өз вөч.

К.

Кіріјева көлхозлөн правлөһнө пырөсјасылыс прімавлөма имуществөс; сјсөн көлхозө суравлөмае кулакјас.

Колхозын чөстка вөвлөма тырмытөма.

Сілөс уж лөка пунктөмла, јама лөка вөчсма, көлөм вөб сөтсисны 14 гөнна сөлосуттан турын.

К.Ж.Н.

Мај 17 лунө Көртајөсја „Волнөј труд“ көлхозлөн завөсөтчөс гөра-көза уж правлөһнөбө велі чукөртөма собраннө. Собраннө вылө дребөзгі јуөмөн. муралігтыр вөсисны колхозын журалыс да старшөј бригадир Филіппов Петр Андрејөвич; лептисны шум; шөна сны кулакјасөн... Сөщөм вөсна лептылісны, вөзөг, көд өурө бабајас, повөдөмыс өрөдны заводјатөлісны.

Сјсө-жө колхозын журалыс Филіппов Авр. Аэр-ч гөра-көза уж көжлө өтуваја сөјан лөбөдөм вылө шленјас көстыс чукөртліс сөм 1ш. 50 урөн мөртөс; нөбіс 10 кгр. сахатј да чај. Төтыс жөһнө сөмын сетласны ужјасјөрјө јуы, а мукөдыс вылө журалыс бригадир другыскөд Јар Тималыс нөбасны самокур да кыһмнаныс сысјаласны.

Најдө ас „идөјананыс“ көлхоз уждө сөмын вөјсны лөкөс.

Колхозсојуз, вөддөны тащөм вөккөб-лысјас вылө.

ВЕЧОР.

Кулымса „Красная Нива“ колхоз правлөһнөмыс журалыс Филіппов Васіліј Матвејөвич чукөртөс мөрт даскымы нөс (рөдвужсө) да колхозөј тывјаөан көлјөдөн мөдөдчыласны чері кыјны. Черісө көкөд төдлытөг јукасны ас көстаныс. Правлөһнөс сөтөд унас налөн сөв дохөс (көккө шөб 600 душ чері кыјөма, а көккө-400-өс).

Колхозлөн көсөвөма государствөлы сөгны 70 пуд чері, но та јылмыс правлөһнөса журалыс өз думыштлы.

КЫЛОМ ПЕЛ.

СВОИ ОБЯЗАННОСТИ ЗАБЫВАЮТСЯ.

Десятник леспромхоза Терентьев Федор Павлович, рабөтаөуцій в Брыкалаиском лесоучастке по заготовке дров, свои обязанности зачастую забывает и увлекается выпивкой, не задумывается, что дровораделка идет слабо и сплавку до сего времени древесины не все сданы. Леспромхоз, отрезви подобных десятников!

Нефөц.

ОБЪЯВЛЕНИЕ. Ижмо—Печорском Оленеводческом техникуме производится новый, очередной осенний прием. Будет принято 80 человек на 1 курс и до 20 человек на подготовительное отделение.

На 1 курс принимаются окончившие ШКМ или семилетку в возрасте от 16 до 35 лет.

На подготовительное отделение принимаются лица, не имеющие семилетнего образования, но обучавшиеся в ШКМ или семилетке и имеющие стаж производственной или общественной работы.

В первую очередь принимаются рабочие, батраки, дети красных партизан и командиров, воспитанники детдомов, колхозники и бедняки.

При приеме дается преимущество лицам, знающим оленеводческое хозяйство и работавшим в тундре, а также членам ВЛКСМ и ВКП(б).

Заявления направлять в техникум с приложением подлинных документов подтверждающих:

- а) социальное происхождение и положение;
- б) имущественное и семейное положение, с указанием размера единого с-х налога в 1931 году;
- в) год рождения и отношение к воинской повинности (для мужчин);
- г) состояние здоровья;
- д) производственный стаж и общественная работа.

Прием заявлений—до 1 сентября.

ДИРЕКТОР—И. ЧУПРОВ.